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Внеклассное мероприятие по литературе «В поисках клада…» 5 класс. По произведениям Н.В. Гоголя «Заколдованное место» и С.Прокофьевой «Клад под старым дубом».
Учитель: Клыпина О.Ю.
Цели:
способствовать пробуждению интереса к чтению;
развить  речевую изобретательность и умение нестандартно и оригинально мыслить;
 формировать практические навыки выразительного чтения;
расширить, углубить и закрепить у школьников знания по литературе;
Задачи:
Обучающие:
· развитие  интереса к  литературе;
· пробуждение потребности у учащихся к самостоятельной работе с книгой;
· развитие мотивации к изучению литературы;
· развитие творчества и обогащение  словарного запаса;
· совершенствование общего языкового развития учащихся;
· углубление и расширение знаний и представлений о литературном языке.
Воспитывающие:
· воспитание культуры обращения с книгой;
·  формирование и развитие у учащихся разносторонних интересов, культуры мышления.
Развивающие:
· развивать  смекалку и сообразительность;
· приобщение школьников к самостоятельной исследовательской работе;
· развивать умение  пользоваться  разнообразными словарями;
· учить организации личной и коллективной деятельности в работе с книгой.
     Организация деятельности школьников на занятии основывается на следующих принципах:
· занимательность;
· научность;
· наглядность;
· доступность;
· связь теории с практикой;
· индивидуальный подход к учащимся
Форма проведения  
· практическое занятие с элементами игр и игровых элементов, дидактических и раздаточных материалов, пословиц и поговорок, считалок, рифмовок, ребусов, кроссвордов, головоломок, сказок.
· анализ и просмотр текстов;
· самостоятельная работа (индивидуальная и групповая) по работе со  словарём литературных терминов;
Интерес учащихся поддерживается внесением творческого элемента в занятия
Основные методы и технологии:
· развивающее обучение;
· технология  обучения в сотрудничестве;
· коммуникативная технология.
Ход мероприятия:
1. ОРГМОМЕНТ
Здравствуйте, друзья! Добро пожаловать на  наше мероприятие!
Всем ли видно? Всем ли  слышно? Всем ли места хватило?
Тогда, начнём!
2. МОТИВАЦИОННЫЙ ЭТАП
Ребята,  а вы любите путешествовать? Тогда сегодня мы с вами отправимся в интересное путешествие. Куда? А это вы узнаете сами. Внимание на экран.
https://videomin.net/1/отрывок-из-простоквашино-про-клад
Мы сегодня отправимся искать клад. Давайте  попробуем дать определение слову «КЛАД»?  Клад – это ценные предметы или деньги, спрятанные в земле или другом укромном месте. При этом неизвестно, кому конкретно они принадлежали, а также с какой целью хозяин предпочел их скрыть.
Молодцы!
Ребята, что объединяет эти 2 произведения? (Н.В. Гоголя «Заколдованное место» и С.Прокофьевой «Клад под старым дубом»).  Поиски сокровищ. А вы хотели бы найти клад?  Конечно.
- Но чтобы найти клад, нужно знать как. Поэтому я вам и предлагаю заняться проектом под названием «Как найти клад?».
- Какова будет цель проекта? Понять идею произведений.
Ученые, приступая к исследованию, обычно выдвигают какое-то предположение, что они получат в итоге. Как называется это предположение? Гипотеза
итоге. Как называется такое предположение? Гипотеза. 
- Какую мы выдвинем гипотезу? Вы сказали, что хотели бы найти клад, а зачем? 
- То есть наша гипотеза такова: «Если человек найдет клад, то он станет богатым и счастливым? Или это  не так». 
- Какой продукт мы получим в итоге?  Мы должны будем получить карту. «Шаги к кладу»
2. Групповая работа. 
3. Групповая работа.
- Предлагаю поработать в группах. Каждая группа получит свое задание и в течение 15 минут будет его выполнять. А затем мы обсудим, что у вас получилось.
1гр. Работает с произведением Н.В. Гоголя «Заколдованное место».
2 гр. Работает с произведением С. Прокофьевой «Клад под старым дубом».
его выполнять. А затем все вместе обсудим, что у вас получилось. 

 - На карточках у вас дано задание, а также вы получаете таблицу, которую по ходу исследования вам и нужно заполнить. Определите, кто в вашей группе за что отвечает, и приступайте к работе.
Задания группам: 
1. Найдите отрывок в тексте, кратко запишите в таблицу по каждому произведению.
2. Подберите иллюстрацию, вклейте или нарисуйте ее в таблицу.
3. Сделайте вывод по произведению  и запишите его в последней строке таблицы.

По данному алгоритму вы должны нарисовать карту «Шаги к кладу»:
Группа 1. Где искать клад?  
Группа 2. Как пройти к кладу? 
Группа 3. Как завладеть кладом? 
Группа 4. Что дает клад? 
3. Обсуждение результата
Группа 1. Где искать клад?  
Группа 2. Как пройти к кладу? 
Группа 3. Как завладеть кладом? 
Группа 4. Что дает клад? 
3. Обсуждение результата
Группа 1. Где искать клад?  
Группа 2. Как пройти к кладу? 
Группа 3. Как завладеть кладом? 
Группа 4. Что дает клад? 
3. Обсуждение результата
Где искать клад? 
Как пройти к кладу?
Как завладеть кладом? Что дает клад?
 
4. ОБСУЖДЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТА..
Ребята представляют свои проекты.
«Как найти клад». 
5. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ
Ну, что ж, ребята, наше путешествие подошло к концу.
 - Какой же урок дает нам Гоголь и С. Прокофьева? Ответы детей.

Я тоже хочу высказать  своё  мнение. Я рада, что вы справились со всеми заданиями, значит, вы по-настоящему любите искать клад, только нужно правильно делать выводы. 

Рефлексия.
А сейчас я предлагаю по одному из представителей  команд сходить на пришкольный участок и под первой елкой найти клад, который я вам закопала. 
(дети приносят пакет с конфетами) 
А сейчас, ребята, я прошу вас этот клад взять себе, но не забывайте о чем мы сегодня на уроке с вами говорили, о чем мы не должны забывать. Пусть каждый возьмет столько конфет, насколько сегодня было интересно на мероприятии. СПАСИБО ЗА УРОК! 
